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května 2015, jsme na budo-
vě ředitelství Charity Opava na 
ulici Přemyslovců 26 v Opa-
vě–Jaktaři slavnostně odhalili 
domovní znamení sv. Josefa. 
Slavnostní odhalení, kterého 
se zúčastnilo mnoho zaměst-
nanců a klientů Charity Opava, 
pak pokračovalo kácením máj-
ky v prostoru ředitelství. Do-
movní znamení pochází z díl-
ny keramičky Zuzany Bartá-
kové, která je autorkou jak ná-
vrhu, tak díla samotného.  Prá-
ce jí zabrala přibližně tři měsí-
ce a nenechala si ujít ani insta-
laci znamení na budovu. Zuza-
na Bartáková v roce 2013 vy-
tvořila rozvěž domovní zname-
ní sv. Anežky a sv. Františka na 
charitních domech na Kylešov-
ské ulici a v roce 2020 také dal-
ší dvě krásná domovní zname-
ní sv. Josefa pro nové prosto-
ry Chráněných dílen Charity 
Opava.

STALO SE

Mravenečci tvoří díky pomoci  
Nadace MONETA Clementia

KALENDÁRIUM

Pestrou škálu pomůcek a materiálu pro takzvanou arteterapii, tedy 
výtvarnou kreativní činnost, si pořídili v denním stacionáři pro děti 
a mládež s kombinovanými vadami Mraveneček. Voskovky, pastel-
ky, fixy, zvýrazňovače, barvy, štětce, šátky, razítka či korálky, ale i 
žehličku a materiál na enkaustiku, tedy tvoření pomocí barevných 
vosků, zde mohli zakoupit díky příspěvku Nadace MONETA Cle-
mentia. 

• Chystáme nová 
loga středisek

Charita Opava chystá nová loga 
všech svých středisek. Ta dosud 
používaná vznikla již před mno-
ha lety a nedostačovala přede-
vším současném internetové-
mu prostředí. Základním moti-
vem pro nová loga se stalo srdce, 
které je součástí křesťanské sym-
boliky i ústředního loga Cha-
rity a značí život, lásku a péči. 
Svou barevnou kombinací čer-
né a červené barvy se také všech-
na nová loga připodobnila logu 
zastřešující organizace. Autorem 
nové podoby, se kterou Vás se-
známíme v nejbližší době, je pro-
fesionální grafický designér Vác-
lav Minařík z Opavy.

• V kontrole BOZP 
jsme obstáli   

Velmi dobře jsme dopadli při 
pravidelné roční kontrole dodr-
žování bezpečnosti práce a po-
žární ochrany. Kromě několika 
málo drobných a většinou ihned 
odstranitelných problémů jsme 
v kontrole obstáli. Odborník na 
prevenci rizik Norbert Chalupa, 
který kontrolu prováděl, v závě-
rečné zprávě pochválil vedoucí 
Radosti Lucii Švejdíkovou, ve-
doucí Vlaštovky Zuzanu Janků 
a technika BOZP Tomáše Tru-
nečka za výbornou úroveň vede-
ní dokumentace a organizačních 
předpisů.

Denní stacionář provozovaný 
Charitou Opava poskytuje službu 
mladým lidem s těžkým tělesným a 
mentálním postižením ve věku od 
16 do 35 let. V současné době ho 
navštěvuje dvacet klientů, jejichž 
soběstačnost je z důvodu postižení 
natolik snížená, že v celodenní 

péči o sebe potřebují pomoc jiné 
osoby. Tým zaměstnanců pro ně 
připravuje řadu činností, pořádá 
maškarní plesy, fiktivní výlety 
do vzdálených zemí či výlety 
do okolí. Jednou z populárních 
činností je právě arteterapie, při 
níž nejde až tak o samotný výtvor, 

ale spíše o prožitek při činnosti. 
Po nákupu nového a kvalitnějšího 
vybavení v celkové hodnotě 
dvaatřicet tisíc korun, které 
nahradí původní zastaralé, 
dostává arteterapie v Mravenečku 
zase další impuls, díky kterému 
mohou klienti v kolektivu 
svých kamarádů tvořit různé 
obrázky a výrobky a dělat tak 
radost nejen sobě, ale také svým 
rodinným příslušníkům, na které 
jsou odkázáni. „Velký ohlas má 
například výroba náramků, klienti 
se těší a dělají je hlavně pro někoho 
ze svých kamarádů,“ říká vedoucí 
Mravenečku Jana Konopková.  
„Ale oblíbená je také technika 
enkaustika, kterou s pomocí 
pracovníků zvládne každý klient,“ 
dodává. Předvánoční čas si 
v Mravenečku zpestřili barvením 
hedvábných šátků, které klienti 
věnovali svým blízkým pod 
stromeček.  
„Děkujeme,“ vzkazují Mravenečci 
do nadace.  

Postní almužna ze Služovic

Už po čtrnácté zastavila krátce po uplynutí velikonoční postní doby 
před střediskem Charity Opava Deštník dodávka plná trvanlivých 
potravin a hygienických potřeb. Zboží určené pro klienty Deštníku, 
kterými jsou lidé s duševním onemocněním, od roku 2012 každo-
ročně během postu vybírají občané obce Služovice a její místní čás-
ti Vrbka. Sbírku s názvem Postní almužna, která je pro klienty Dešt-
níku neocenitelnou celoroční pomocí, organizují od samého začát-
ku členové Občanského sdružení Služovice a Vrbka.
Jako již mnohokrát předtím přive-
zl i letos vybrané zboží do Deštní-
ku osobně předseda Občanského 
sdružení Služovice a Vrbka Tomáš 
Barč. Letos ho bylo už od pohledu 
více, než předchozí roky. „Je to urči-
tě důsledek letošní návštěvy členů na-
šeho sdružení v Charitě Opava,“ ko-
mentuje větší množství zboží Tomáš 
Barč. Členové sdružení totiž přija-
li letos v únoru pozvání k malé ex-
kurzi po Charitě Opava a prohlédli 
si sociálně terapeutickou dílnu Ra-

dost, Chráněné dílny Charity Opa-
va v Jaktaři a samozřejmě také Dešt-
ník, jehož klientům již sbírka po-
máhá neuvěřitelných čtrnáct let. 
„Na tuto návštěvu rádi vzpomínáme, 
opravdu nikdo z nás netušil, jak širo-
ký a záslužný je záběr všech středisek 
Charity Opava. Lidé, kteří přinášeli 
své dary na obecní úřad, o tom stá-
le velmi nadšeně vyprávěli,“ dodává 
Tomáš Barč. Při únorovém posezení 
Deštníku jim totiž Kateřina Vícho-
va důkladně popsala klientelu toho-

to střediska Charity Opava, tedy ži-
votní osudy lidí s psychickým one-
mocněním, kteří se z důvodu svého 
onemocnění většinou nejsou schop-
ni zapojit do běžného pracovního 
procesu. To se samozřejmě projevu-
je i na jejich finanční situaci. Sbírka 
z obcí Služovice a Vrbka je tak pro 
ně velmi cennou pomocí. 
Velký zájem o prohlídku Charity 
Opava vyústil do dalšího pozvání, 
které podle slov Tomáše Barče lidé 
ze sdružení určitě v budoucnu vel-
mi rádi využijí.  
„Všem, kteří se do sbírky zapojili, 
tedy organizátorům i dárcům, opět 
velmi děkujeme,“ vzkazuje Kateřina 
Víchová. 
Zboží teď v Deštníku roztřídí a na-
plánují si jeho distribuci, která pro-
bíhá průběžně po celý rok. 



tři miliony korun, přičemž část z vý-
těžku, která připadne Charitě Opa-
va, je určena také seniorům a váž-
ně nemocným pacientům, o které 
se starají v domácím prostředí cha-
ritní terénní služby. Patří mezi ně i 
mobilní hospic Pokojný přístav, je-
hož zdravotní sestry tak získají au-
tomobil, díky kterému budou moci 
být vždy včas u lidí spoléhajících se 
na jejich nepřetržitou pomoc. 
Kácení charitní májky je už něko-
lik let každoroční příležitostí k ne-
formálnímu setkání zaměstnanců a 
klientů s příznivci a přáteli Charity 
Opava. 
I letos tak zve Charita Opava na ná-
dvoří ředitelství na ulici Přemyslov-
ců 26 ve čtvrtek 29. května v deset 
hodin zaměstnance i klienty. Kro-
mě příjezdu tří králů a slavnostní-
ho předání automobilu vedoucí mo-
bilního hospice Evě Fojtíkové čeká 
na všechny také vystoupení klien-
tů Denního stacionáře pro seniory i 
malé občerstvení. 

STANE SE
UDÁLOSTI V CHARITĚ

Tří králové skácí májku 
a přivezou hospici auto

„My tři králové jdeme k Vám, štěs-
tí zdraví vinšujeme Vám…“ S touto 
písničkou chodí koledovat Kašpar, 
Melichar a Baltazar vždy počátkem 
roku na tradiční Tříkrálové sbírce. 
Koncem května nás ovšem v Opa-
vě čeká netypická změna. Tři králo-
vé se totiž objeví na slavnostním ká-

cení májky v areálu ředitelství Cha-
rity Opava v Jaktaři. A tentokrát ne-
přijdou, ale rovnou přijedou, a to v 
novém autě. 
Charita Opava ho mohla zakoupit 
pro mobilní hospic Pokojný přístav 
právě díky darům vybraným v letoš-
ní Tříkrálovce. V ní se vybraly téměř 

Už od roku 2013 je součástí kalendáře akcí Charity Opava stavění 
májky na začátku května a její slavnostní kácení na konci měsíce. 
Letos ale bude mít tato tradice průběh dosti netradiční. Vztyčová-
ní májky sice ještě proběhne 5. května dopoledne tak, jak jsme zvyk-
lí, tedy návštěvou ředitele Jana Hanuše ve všech střediscích, jejichž 
zaměstnanci a klienti ozdobí věnec májky svou vlastní typickou stu-
hou. Kácení májky ve čtvrtek 29. května se ale osobně zúčastní tři 
králové, kteří nám přivezou velký dar. 

Napsali o nás
• S doklady     

pomůže poradna
Vládou vyhlášený program Živel 
3 Státního fond podpory investic 
soukromým osobám se škodami 
po zářijových povodních nepřine-
sl jen naději na usnadnění oprav, 
ale i starosti s tím, jak se k peně-
zům dostat… Naštěstí je tu pomoc 
od Charity Opava. Těm, kteří ne-
tuší, jak dosáhnout na finanč-
ní pomoc při obnově poškozené-
ho domu, obnově zničené stavby 
nebo výstavbě nového obydlí, po-
může Občanská poradna Charity 
Opava. Zdarma zájemcům nabízí 
nejenom orientaci v podmínkách, 
ale též součinnost při zajišťování 
potřebných dokladů.

Deník, 5. dubna 2025

• U sv. Anežky 
poradí, jak na léky 

Dvě zajímavé přednášky si na 
květen nachystali členové Klu-
bu sv. Anežky – dobrovolného 
sdružení Charity Opava. Chce-
te se dovědět, jak správně za-
cházet s léky? Pak je právě Vám 
určena první z obou přednášek, 
se kterou vystoupí PharmDr. 
Marie Zajícová v úterý 13. květ-
na v prostorách Denního stacio-
náře pro seniory na Kylešovské 
ulici v Opavě. O týden pozdě-
ji, v úterý 20. května, jste zváni 
do pastoračního střediska mi-
noritského kláštera na Masary-
kově třídě v Opavě na přednáš-
ka plukovníka Františka Vald-
štýna s názvem „Dnes již málo 
známi svatí - Bruno z Querfur-
tu, autor životopisu sv. Vojtě-
cha“. Obě přednášky jsou ote-
vřené široké veřejnosti, začína-
jí v 16 hodin a vstup je zdarma.

• V novém světle   
Jeden z dílů druhé řady doku-
mentárního cyklu České tele-
vize s názvem V novém světle 
bude mimo jiné věnován Chrá-
něným dílnám Charity Opava. 
Druhý program ČT ho premi-
érově odvysílá v pátek 2. květ-
na ve 14 hodin a poté bude ke 
zhlédnutí v internetovém vysí-
lání ČT, přičemž odkaz zveřej-
níme i na charitních webových 
stránkách. Charitě Opava, kon-
krétně mobilnímu hospici Po-
kojný přístav, byl věnován i je-
den díl první série. I ten je mož-
no najít pod odkazem na strán-
kách www.charitaopava.cz. 
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Otec Josef Motyka, který byl také 
duchovním mobilního hospi-
ce Pokojný přístav a členem Rady 
Charity Opava, tragicky zahynul 
v roce 2013 na dovolené na Slo-
vensku. Běh okolím Stěbořic od té 
doby pořádá k uctění jeho památ-
ky Orel Stěbořice ve spolupráci  

Přespolní běh, rodinný pochod či dětský závod předškoláků, a               
k tomu koncert věhlasného Hradišťanu a možnost občerstvení v přá-
telské atmosféře v nádherném okolí stěbořického kostela – to vše na-
bídne ve čtvrtek 8. května v pořadí již dvanáctý ročník Memoriálu 
otce Jožky. 

Na Memoriálu otce Jožky 
Motyky zahraje Hradišťan 

deset kilometrů již budou soutěž-
ní, přičemž závodníci budou roz-
dělení do několika kategorií pod-
le věku a pohlaví. 
Organizátoři již spustili na adrese 
www.bit.ly/moj2025 stránku, na 
které se mohou zájemci přihlásit 
do 5. května elektronicky. Přihlá-
sit se bude možné také přímo na 
místě, nicméně budete muset po-
čítat s dražším startovným.  Onli-
ne za něj zaplatí dospělí 150 korun  
a předškoláci, žákyně a žáci  70 ko-
run, na místě to pak bude činit 250 
a 100 korun.
Po vyhlášení výsledků v 17 hodin 
čeká na všechny na prostranství u 
stěbořického kostela skutečná la-
hůdka. V 17.30 zde vystoupí le-
gendární Hradišťan v čele s Jiřím 
Pavlicou. Vstupné na koncert  je 
dobrovolné.
Memoriál otce Jožky se těší rok 
od roku většímu zájmu závodní-
ků, loni se ho zúčastnilo přes pět 
set šedesát běžců a chodců turis-
tické varianty.

s místní farností a obcí Stěbořice. 
Pro zájemce budou letos nachystá-
ny celkem čtyři tratě. Ta nejkratší 
v délce sto metrů je určena před-
školákům, na dvoukilometrovou 
turistickou trasu se pak mohou 
vydat ti, kteří se nechystají závo-
dit. Další dvě trasy v délce čtyři a 
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Ničivé záplavy napáchaly nedozírné škody, Charita Opava od prvních
Z následků povodní se Opavsko

Podle některých odhadů se budou obyvatelé měst a vesnic, které zasáhly v loňském září devastují-
cí záplavy, z následků této živelní pohromy vzpamatovávat až deset let. Vedle státu, měst a obcí se 
na okamžité pomoci obětem povodní i na dlouhodobějších projektech spojených se sanací škod 
záplav velmi zásadně podílí také řada organizací občanského sektoru. Od samého začátku se do 
této práce intenzivně zapojila rovněž Charita Opava, vždyť Opava byla s tisíci šesti sty zaplave-
nými domácnostmi jedním z nejhůře postižených měst. Od povodní uplynulo už osm měsíců, a 
tak je možná čas na malou rekapitulaci: co vše jsme v této nelehké situaci udělali, do jakých akti-
vit jsme se zapojili, kde všude jsme se snažili zmírnit následky zuřícího živlu? 

Bezprostředně 
po velké vodě 

Naší hlavní starostí v prvních ho-
dinách před povodní bylo zajis-
tit, aby ve chvíli, kdy hrozilo bez-
prostřední nebezpečí, nezůstal bez 
pomoci nikdo z klientů, o které se 
starají terénní služby Charity Opa-
va, tedy Pečovatelská služba, Ošet-
řovatelská služba a mobilní hospic 
Pokojný přístav. To se díky ducha-
přítomnosti pečovatelek a zdra-
votních sester podařilo.  „Se všemi 
svými klienty nebo s jejich rodinný-
mi příslušníky jsme byli v kontak-
tu, takže jsme měli jistotu, že o ně 
bude postaráno i přes to, že řadu 
míst na Opavsku odříznula stoletá 
voda,“ vzpomíná manažerka Petra 
Thiemlová.
Následně Charita Opava ihned 
ze svých humanitárních zásob 
uvolnila košťata, smetáky, lopa-
ty, rukavice, hadry a další materi-
ál. „Ten jsme bezprostředně vydá-
vali pro potřebné v humanitárním 
skladu improvizovaně zřízeném v 
našich prostorách v Jaktaři, rych-
lost byla v tu chvíli velmi důležitá a 
byla naší devizou,“ vrací se k hek-
tickým okamžikům po povodních 

ředitel Charity Opava Jan Hanuš. 
Do okamžité pomoci se zapojili 
také zaměstnanci a klienti sociál-
ně terapeutické dílny Radost, kteří 
chystali ve své tréninkové kuchyni 
teplé jídlo a rozváželi ho do neda-
lekých zatopených Vávrovic. 
Záplavy bezprostředně zasáh-
ly i do života našich nevidomých 
klientů a řady pracovníků opav-
ské Charity. Voda fatálně vypla-
vila byty nebo domy několika na-
šich zaměstnanců či jejich příbuz-
ných. Zatopila také dům chráně-
ného bydlení U Trojice, odkud 
jsme stihli jeho obyvatele zavčas 
evakuovat. Dům ale není dodnes 
obyvatelný.  

Pomoc pro více než 
čtyři sta rodin

Humanitární sklad v Jaktaři byl 
stále v permanenci, služby zde 
byly i o víkendech. Už na kon-
ci září 2024 jsme tak mohli kon-
statovat, že naši materiální pomoc 
v odhadované výši půl milionu 
korun využilo přes čtyři sta ro-
din, které v charitním humanitár-
ním skladu postupem času kro-
mě úklidového materiálu nachá-

zely také balenou vodu, potraviny, 
kamínka a další potřebný materi-
ál. Jen vysoušečů, které jsou do-
dnes v oběhu, jsme měli k dispo-
zici kolem sta. Charita Opava také 
lidem rozpůjčovala mnoho vyso-
kotlakých čističů, čerpadel a elek-
trocentrál. Do skladu ale nepři-
cházeli jen lidé, kteří potřebova-
li pomoc, ale s plnými auty přijíž-
děli dárci z mnoha míst republiky, 
díky kterým se materiál průběžně 
doplňoval. 
Z obce Netín například dorazilo 
do Opavy vrchovatě naložené auto 
plné spotřebičů a dalšího materiá-
lu, jehož sbírku zorganizovala jed-

na ze zakladatelek Charity Opava a 
její první ředitelka Anna Ekslero-
vá, která se do této obce po odcho-
du na zasloužený odpočinek pře-
stěhovala. Až ve městě Třebecho-
vice pod Orebem ležícím neda-
leko Hradce Králové se nám roz-
hodli pomoci s renovací zaplave-
ného chráněného bydlení v domě 
U Trojice. Pravidelný koncert po-
řádaný zdejší farností k výročí 17. 
listopadu byl tentokrát benefič-
ní a výtěžek před dvacet tisíc ko-
run odešel do Opavy. Honorář za 
své vystoupení na festivalu Sluno-
vrat zase dopředu věnovala fatálně 
vyplavené rodině zaměstnanky-
ně Charity Opava rocková skupi-
na Duben v Pešti, pomoc do Cha-
rity Opava přivezly nebo poslaly 
například spisovatelka Karin Led-
nická, ředitelka Letní filmové ško-
ly Uherské Hradiště Radana Kore-
ná a mnoho a mnoho další dárců. 
Všem z nich patří velký dík! 
Zboží, kterého jsme měli nadby-
tek, jsme předávali do Krnova a 
dalších lokalit proti proudu řeky,  
které živly postihly výrazně více.

Likvidujeme zatopený 
elektroodpad 
z celého kraje

Většina elektrospotřebičů, které 
zářijové povodně v Moravskoslez-
ském kraji zatopily a znehodnotily, 
postupně končí v Chráněných díl-
nách Charity Opava. Ty jsou jedi-
ným zařízením, které se v kraji vě-
nuje likvidaci elektroopadu, dal-
ší podobné zařízení je až v Olo-
mouci. Objem práce zde narostl o 
sto procent a ekologická likvidace 
zničených spotřebičů trvá dodnes. 
Pro chráněné dílny, které zaměst-
návají téměř výhradně lidi s růz-
nými handicapy, to přineslo řadu 
kapacitních problémů, ale také si-
tuace ohrožující zdraví. 
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dnů živelní katastrofy stále pomáhá všem, kteří to nejvíce potřebují
bude vzpamatovávat až deset let 

„Jen Opava uvádí tisíc šest set za-
topených domácnosti, představ-
te si ty tisíce elektrospotřebičů, kte-
ré jsme dostali k ekologické likvida-
ci jen     z tohoto území. A to se k 
nám sváží zatopené elektro z oblas-
ti od Krnova až po Bohumín,“ vy-
počítává vedoucí Chráněných dí-
len Charity Opava Tomáš Schaf-
fartzik. „Na náklady Charity Opa-
va se proto někteří pracovníci ne-
chali naočkovat proti žloutence a k 
dispozici mají větší množství dezin-
fekce, vinylové rukavice a montérky 
navíc, aby je mohli častěji měnit a 
prát,“ upřesňuje dále. 

Voda opadla, 
problémy zůstávají

Poté, co voda opadla a podařilo 
se odklidit hory zabahněného a 
zničeného vybavení vyplavených 
bytů, nastal čas podílet se na od-
straňování dlouhodobých násled-
ků a komplexnější konkrétně za-
cílené pomoci těm nejhůře posti-
ženým domácnostem a jednotliv-
cům. Metodickým vedením a ko-
ordinací na našem území byla po-
věřena organizace Člověk v tísni,   
s níž Charita Opava ihned začala 
na poradách či při telefonických 
konzultacích koordinovat své ak-
tivity. Z pracovníků Charity Opa-
va vzdělaných pro výkon práce v 
sociálních službách jsme sestavi-
li devítičlenný tým, který se v lis-
topadu a prosinci 2024 podílel na 
monitoringu takzvaných zranitel-
ných skupin. Ty byly následně roz-
děleny do jednotlivých kategorií 
podle své potřebnosti. 

Pomáháme finančně 
i materiálně…

Monitoring nám pomohl vytipo-
vat domácnosti, které potřebova-

ly okamžitou pomoc, protože by si 
se sanací následků povodní samy 
neporadily. Těm jsme mohli je-
jich situaci ulehčit díky finančním 
darům pro oběti povodní. Jen do 
loňského prosince jsme rodinám 
s dětmi, které prošly monitorin-
gem a ocitly se ve zvláště zranitel-
ných skupinách, poskytli finance 
v celkové výši 253 500 korun. 
Dary byly odstupňovány podle 
počtu dětí v rodině, ten nejvyšší, 
který obdrželo dvaaosmdesát ro-
din, činil deset tisíc korun na ro-
dinu, další se pohybovaly v niž-
ších částkách. Finanční dar v cel-
kové souhrnné výši 205 tisíc ko-
run jsme také poskytli devatenácti 
osobám ve složité situaci.
Během loňského prosince jsme 
rovněž na základě pokynů organi-
zace Člověk v tísni předávali dár-
kové karty věnované společnos-
tí IKEA. Výdej probíhal na distri-
bučním místě v Jaktaři, přičemž 
některým seniorům či lidem po 
úraze nebo s horší orientací jsme 
karty doručili osobně.
Chráněné dílny Charity Opava 
také od ledna až do dubna letoš-
ního roku do zaplavených domác-

ností opakovaně rozvezly dřevěné 
brikety určené k vytápění. Brikety 
zajistila jako sociální pomoc orga-
nizace Člověk v tísni.

…a také se 
sociálně právním 
a psychologickým 

poradenstvím 

Záplavy a s nimi spojený stres se 
ale nutně podepisují i na psychice 
těch, kteří se s nimi musejí vyrov-
návat. A zatímco materiální škody 
se daří pomalu a viditelně napra-
vovat, narušené psychické zdra-
ví se může zákeřně projevit až po 
delší době. Pomocnou ruku s ře-
šením tohoto velkého společen-
ského problému nabízí průběžně 
Občanská poradna Charity Opa-
va poskytující zdarma psycholo-
gickou a psychoterapeutickou po-
moc. Aktivně také spolupracuje-
me s dalšími organizacemi a in-
stitucemi, které tuto problemati-
ku řeší na území Opavska, aby se 
informace o všech možných for-
mách pomoci skutečně dostaly k 
lidem, kteří to potřebují. 
Pomoc nabízíme kontinuálně také 

záplavami postiženým lidem, pro 
které je určen program s názvem 
Živel 3 vyhlášený Státním fon-
dem podpory investic. Jeho cílem 
je finanční pomoc při obnově po-
škozeného obydlí, obnově zniče-
né stavby nebo výstavbě nového 
obydlí, ovšem vyznat se ve spleti-
tých podmínkách tohoto dotační-
ho titulu může být pro mnohé lidi, 
kteří na tuto pomoc mají nárok, 
velmi náročné. 
Občanská poradna Opava pro-
to zájemcům zdarma nabízí ved-
le orientace v podmínkách také 
součinnost při zajišťování potřeb-
ných dokladů. A to vše opět zdar-
ma. Pracovníci občanské porad-
ny sídlící na Kylešovské ulici č. 10                  
v Opavě mají pro zájemce připra-
ven dotazník, díky kterému zjis-
tí, zda mohou o tuto pomoc žá-
dat, popřípadě co je potřeba dále 
dořešit nebo zjistit. „Abyste se vy-
hnuli čekání, je zapotřebí se k nám 
dopředu objednat na tel. číslech 553 
616 437 nebo 731 316 552, popří-
padě na e-mailové adrese obcan-
skaporadna@charitaopava.cz. Pro 
informace je možné se na nás ob-
rátit i prostřednictvím chatu, odkaz 
naleznete na webových stránkách 
www.charitaopava.cz,“ říká ve-
doucí občanské poradny Dita Bře-
zinová. Žádosti je přitom možné 
podávat až do 31. prosince 2025.

Zkouška pro všechny

Povodně byly a ještě dlouho bu-
dou zkouškou naší odolnosti, pro-
věrkou fungování státní správy i 
samosprávy a schopností organi-
zací občanského sektoru plnit roli, 
ke které se zavázaly.  Věříme, že se 
Charitě Opava toto poslání daří 
naplňovat a chystáme se v tom na-
dále pokračovat. 
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nočním.  
Dálkový pochod, jehož start a cíl 
byl u Informačního centra Hra-
dec nad Moravicí, pořádá Odbor 
vysokohorské turistiky TJ Opava 
a odbor Klubu českých turistů vy-

sokohorské turistiky Opava. Zá-
jemci si mohli tak jako každý rok 
podle svých možností a schop-
ností vybrat z pěších tras na 50, 
35, 25, 15, 13 a 7 kilometrů, cyk-
listé pak z tras 60, 45 a 36 kilome-
trů. 
A jak vlastně došlo k tomu, že 
sladkou odměnu, kterou si mohl 
každý úspěšný absolvent pocho-
du vyzvednout v cíli, upekli právě 
klienti sociálně terapeutické dílny 
Charity Opava Radost? Mezi or-
ganizátory pochodu patří spolu 
se svým manželem Radkem i Eva 
Porebská (na snímku vlevo), která 
je zároveň pracovnicí Radosti. 
Díky tomuto spojení pečou uži-
vatelé s duševním onemocněním 
Radosti pro účastníky tohoto his-
toricky nejstaršího českého dál-
kového pochodu Bezručova Mo-
ravice perníčky a další sladké od-
měny  již od roku 2022. 
A určitě v tom budou poračovat 
dále.

Radost napekla velikonoční zajíčky pro 
dálkový pochod Bezručova Moravice

Přes pět set padesát voňavých perníkových velikonočních zajíčků 
upekli ve své cvičné kuchyni klienti sociálně terapeutické dílny Ra-
dost pro účastníky v pořadí již pětašedesátého ročníku turistického 
pochodu Bezručova Moravice. 
Motiv zajíčka nebyl vybrán náho-
dou, protože pochod se uskuteč-

nil v sobotu 19. dubna, tedy prá-
vě den před Božím hodem veliko-

Tak jak se celá řada činností přesouvá na internet, vzrůstá také v tomto prostředí kriminalita, respek-
tive kyberkriminalita. Každý den můžeme číst o tom, že někdo přišel vinou nepozornosti na síti o ce-
loživotní úspory nebo že firmy a instituce jsou vydírány různými hackerskými skupinami. Nebezpečí 
skýtá kyberprostor i z důvodů politických, neboť se stal prostředím cílených útoků hackerských skupin 
organizovaných především nedemokratickými státy. Na školení bezpečnosti a ochrany zdraví při prá-
ci věnoval této problematice přednášku ředitel Charity Opava Jan Hanuš. 
Hackeři, viry, malware, ransonwa-
re, phishing, sociální inženýrství, 
podvody s hesly, vybírání bankov-
ních účtů, fake news, dezinforma-
ce… V kyberprostoru číhá na ne-
poučené uživatele stále více pas-
tí, které jsou často velmi rafinova-
né.  „Mohlo by se zdát, že Chari-
ta nebude v hledáčků kyberzločin-

ců, ale není to tak, cílem hackerů 
jsme i my,“ uvedl mimo jiné Jan 
Hanuš a připomněl dva úspěšné 
útoky na Charitu Opava, jejich vi-
nou například přišel Dům sv. Cy-
rila a Metoděje o velké množství 
cenných archivních fotografií. 
Jeho slova potvrdil také vedoucí 
charitního úseku IT Pavel Kosak, 

podle něhož jsou pokusy o prolo-
mení do některého ze sto třiceti 
počítačů v Charitě Opava každo-
denní realitou. A připomněl jen 
tři dny starý případ, kdy se hacker, 
vydávající se za ředitele Jana Ha-
nuše, pokusil e-mailem přesvědčit 
účetní Charity Opava k zaplacení 
neexistující faktury. 

„Nebyl to ojedinělý případ, podob-
né e-maily chodí pravidelně,“ do-
dal. 
Podle Jana Hanuše platí v chová-
ní na síti základní pravidlo - být 
ostražití. „To znamená neotví-
rat přílohy v podezřelých e-mai-
lech, neklikat na nedůvěryhodné 
odkazy, nestahovat soubory z ne-
známých stránek, to vše mohou 
být velmi sofistikovaně nastražené 
pasti, přes které se hackeři mohou 
později dostat do vašeho počítače a 
ukrást z něj cenná data,“ upřesnil 
ředitel. 
Jan Hanuš také seznámil pří-
tomné s tím, že počátkem příští-
ho roku začne platit aktualizova-
ná verze evropské směrnice pro 
kybernetickou bezpečnost NIS2, 
která organizacím ukládá zvýše-
nou povinnost ochrany kyberne-
tické infrastruktury. 
„Řadu z podmínek, které jsou zde 
stanoveny, již splňujeme, nicmé-
ně i tak nám ze směrnice vyplyne 
povinnost vypracovat podrobnější 
pravidla pro bezpečnost a podporo-
vaní bezpečnostní kultury chování 
na síti, jejíž součástí je každý pra-
covník s počítačem a chytrým tele-
fonem,“ doplnil. 
S tím souvisí mimo jiné i povin-
nost pravidelného vzdělávání za-
městnanců, jejíž první vlaštovkou 
bylo právě toto školení.

Kyberbezpečnost se týká i Charity Opava, 
zaznělo na školení bezpečnosti práce 
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OBČANSKÉ JUDO
• Výpověď             

ve zkušební době  
Jsem ve 
z k u š e b n í 
době, ale 
zjistila jsem 
že mi práce 
nevyhovu-
je a chtěla 
bych skon-
čit. Mo-
mentálně jsem navíc nastou-
pila na nemocenskou. Jak je 
to s ukončením pracovního 
poměru ve zkušební době, a 
navíc v době dočasné pracov-
ní neschopnosti?          Hana K. 
Zkušební doba je určena              
k tomu, abyste si mohla ověřit, 
zda Vám sjednaný druh práce 
bude vyhovovat. Pokud zjistí-
te, že tomu tak není, můžete Vy 
i zaměstnavatel kdykoliv zru-
šit pracovní poměr ve zkušební 
době, a to z jakéhokoliv důvo-
du nebo i bez uvedení důvodu. 
Zrušení je možné i během doby, 
kdy jste uznána dočasně práce 
neschopnou, avšak zákon za-
kazuje, aby Vám zaměstnavatel 
zrušil pracovní poměr v době 
prvních čtrnácti kalendářních 
dnů pracovní neschopnosti. Vy 
tímto zákazem limitována ne-
jste. Dále zákoník práce stano-
vuje, že jakékoliv skončení pra-
covního poměru musí být pro-
vedeno v písemné formě, jinak 
se k němu nepřihlíží. Tato pí-
semnost nemá přesně přede-
psané náležitosti, avšak musí 
z ní být patrné, že se jí sledu-
je skončení pracovního pomě-
ru ve zkušební době. Ke skon-
čení pracovního poměru pak 
dojde dnem doručení, není-li 
v písemnosti uveden den poz-
dější. Nejpozději může pracov-
ní poměr skončit dnem, kterým 
uplyne zkušební doba. Z toho 
vyplývá, že nejste vázána na 
výpovědní dobu. Toto písemné 
zrušení, či projev vůle jedné ze 
smluvních stran, je jednostran-
né právní jednání. Není tak 
třeba souhlasu druhé smluv-
ní strany. Za zmínku stojí, že 
zákoník práce nestanoví, že by 
ukončení pracovního pomě-
ru ve zkušební době bylo mož-
né provést jen dle výše uvede-
ného. V průběhu zkušební doby 
proto může být pracovní poměr 
ukončen též dohodou, výpovědí 
nebo okamžitým zrušením. Pro 
úplnost dodávám, že zkušební 
doba se nástupem na nemocen-
skou prodlužuje, a to o přísluš-
ný počet zameškaných pracov-
ních dnů. 

 Veronika PRCHALOVÁ,            
Občanská poradna 

 

Celkem sto sedm dětí ze tří základních a jedné mateřské školy na-
vštívilo během dubna jarní workshopy, které v Kavárně pro Radost  
v obchodním centru Breda&Weinstein přichystali zaměstnanci a 
klienti sociálně terapeutické dílny Radost. 
Se záměrem propojovat svět zdra-
vých lidí a lidí s handicapem se s 
klienty Radosti, kterými jsou lidí 
s mentálním znevýhodněním a 
chronickým duševním onemoc-
něním, potkali při společném tvo-
ření žáci ZŠ Otická, MŠ Šrámko-
va, ZŠ Velké Heraltice a ZŠ Ra-
duň.
Jarní workshopy pro školáky a 
předškoláky letos připravila Ka-
várna pro Radost již po druhé, 
protože stejná akce se loni po-
tkala s velkým zájmem. Nejinak 
tomu bylo i letos. Termíny 1., 8. 

Úspěšné workshopy Radosti 

a 15. dubna byly obsazeny krát-
ce po vyhlášení. „Cílem bylo opět 
zprostředkovat setkávání dětí s lid-
mi, kteří navzdory svému zdravot-
nímu omezení pracují a učí se no-
vým věcem. Pořád je to náš společ-
ný svět,“ říká vedoucí Radosti Lu-
cie Švejdíková. A dodává, že se to 
skutečně podařilo. Pro děti bylo 
přichystáno velikonoční tvoření a 
také občerstvení, které servírovali 
s neopakovatelným šarmem právě 
klienti Radosti. 
„Jedna paní učitelka napsala do 
naší knihy hostů tuto větu: ´Učme 

děti podporovat dobrou myšlenku´, 
a přesně o to nám jde,“ dodává Lu-
cie Švejdíková.  „Děkujeme, že nás 
v naší snaze podporujete i za hez-
ky strávený společný čas,“ vzkazu-
je vedoucí na závěr. Součástí tvo-
ření bylo i zdobení velkých papí-
rových vajíček, z nichž to nejkrás-
nější pak vybírala odborná porota 
ve středu 16. dubna. Srdce porot-
ců si získalo překrásné velikonoč-
ní vajíčko dětí MŠ Šrámkova.
Kavárna pro Radost je otevře-
ná  každé úterý  od 9 do 17 ho-
din        v prvním patře opavského 
obchodního centra Breda&Wein-
stein v prostorách UniPoint Fa-
kulty veřejných politik v Opavě 
vedle krevního centra. 

Další potřebný, ale zároveň velmi 
drahý dávkovač nyní mohly pro 
své klienty pořídit díky daru opav-
ského hypermarketu Globus. Ten 

Speciální infuzní dávkovač je jedním z těch skvělých výdobytků mo-
derní technologie, které umožňují plynule po celý den ulevit vážně 
nemocným lidem od bolesti. Své o tom vědí zdravotní sestry charit-
ního mobilního hospice Pokojný přístav. 

V hospici mají díky Globusu 
nový infuzní dávkovač 

svět může každý z šestnácti hyper-
marketů Globus v České republi-
ce věnovat finanční dar organizaci 
ve své blízkosti. Ředitel opavského 
Globusu Robert Šafránek se loni 
rozhodl tuto pomoc poskytnout 
právě Pokojnému přístavu. 
Lineární dávkovač mohou zdra-
votní sestry využívat také při ne-
přetržitém podávání léků na léč-
bu dušnosti nebo zvracení, díky 
čemuž nemusí být pacient obtě-
žován neustálou aplikací injek-
cí. Kontinuální podávání opioidů 
tak zvyšuje komfort pacientů, kte-
ří nemusejí být trvale upoutáni na 
lůžko. 
Provoz mobilního hospice Pokoj-
ný přístav, který ročně doprovodí 
na poslední cestě v domácím pro-
středí až 230 lidí, je finančně vel-
mi náročný. Každá pomoc, včet-
ně té od opavského hypermarke-
tu Globus, je tak nenahraditelná. 
Zbylé finance z daru Globusu po-
užijeme na nákup tišicích léků pro 
naše klienty. Děkujeme!

hospici loni poskytl dar padesát ti-
síc korun ze svého charitativního 
programu Lepší svět. 
V charitativním projektu Lepší 



 Pro inspiraci 

• Mládí květ odvétá, 
minou léta má...            

      

Letos vzpomínáme na otce  
Františka Bureše, vzácného 
člověka a kněze, který pro-
žil poslední roky svého žívota        
v Domě sv. Cyrila a Metodě-
je. V jeho příspěvcích do Vlaš-
tofky stále nacházíme spoustu 
inspirativních myšlenek.
Krásný zážitek mi zůstal z 
ochotnického divadla, které 
hrála mládež z městečka Strá-
ní. Děj už si podrobně nepama-
tuji, snad tam šlo o nevěřícího 
mladého člověka, který zneu-
ctil obrázek Panny Marie upev-
něný na stromě. Nejlépe si pa-
matuji výstup, jak několik děv-
čat obstoupilo obrázek a zpíva-
lo sloku: Mládí květ odkvétá, 
minou léta má, ale k tobě vzlé-
tá věčně duše má. Matko, neo-
pouštěj mě, pomni, že jsem dít-
ko tvé. Maria neopustí nikoho, 
kdo neopustí ji. 

Otec František BUREŠ

• Mše za Charitu bude  
ve Vlaštovičkách

Mše za Charitu Opava bude 
v květnu sloužena 19. květ-
na v 9.30 hodin v kapli Domu 
sv. Cyrila a Metoděje ve Vlaš-
tovičkách u Opavy. Sloužit ji 
bude otec Petr Smolek. „Loni 
jsme se zde potkali při žehnání 
adventních věnců, a bylo to moc 
pěkné setkání, které bychom 
rádi zopakovali,“ říká vedou-
cí střediska Vlaštovka Zuzana 
Janků, která zve na mši včet-
ně následného posezení všech-
ny zaměstnance i klienty Cha-
rity Opava. 

• Charita Opava        
na Dni Země  

Také Charita Opava se v nedě-
li 27. dubna zúčastnila na ná-
městí Osvoboditelů a na Dol-
ním náměstí v Opavě oslav 
Dne Země. Bohatou nabídku 
aktivit místních škol, spolků, 
odpadářů či záchranné stani-
ce  i poradny odboru životní-
ho prostředí doplnil prodej vý-
robků Chráněných dílen Cha-
rity Opava i káva z pojízdné 
kavárny sociálně terapeutické 
dílny Radost. 
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Ředitel Jan Hanuš nadchl žáky a studenty 
opavského zastupitelstva dětí a mládeže 

Žáky a studenty podílející se na činnosti Opavského zastupitel-
stva dětí a mládeže, nadchl svou prezentací ředitel Charity Opa-
va Jan Hanuš. Stalo se tak na pravidelném zasedání Opavského 
zastupitelstva dětí a mládeže, které bylo tentokrát zaměřeno na 
téma „neziskovky a charita“. 
„Účastníci zasedání si pochvalovali, že to byla nejlepší a nejživější 
přednáška za několik posledních let,“ říká koordinátor zastupitelstva 
dětí a mládeže Milan Freiberg. A velmi spokojený byl také Jan Ha-
nuš. „Bylo nadějeplné setkat se s tolika mladými lidmi, kteří mají zá-
jem o veřejné věci,“ vrací se k setkání. Opavské zastupitelstvo dětí 
a mládeže je součástí Střediska volného času a je určeno pro děti a 
mládež od třinácti do šestadvaceti let. Funguje jako městský parla-
ment a jeho členy jsou zástupci jednotlivých škol. Ti zde mají mož-
nost rozvíjet své prezentační dovednosti a umění diskutovat a za-
pojovat se do veřejného a občanského života v Opavě. 

Děkuji za Váš tým skvělých lidí
Vážený pane řediteli Hanuši, milá Petro Thiemlová!
Během dvou předešlých let jsem se setkala snad se všemi pracovníky 
Charity Opava. Ať už to byly pečovatelky, které den co den s láskou 
a empatií vykonávaly svou práci, nebo sestřičky z mobilního hospice 
Pokojný přístav pod vedením paní Evy Mertové, které nám byly ná-
pomocny a zároveň byly naší velkou oporou v posledních dnech živo-
ta mého manžela p. Pavla Fryčky z Opavy. Chci poděkovat všem za 
příkladnou péči, laskavý přístup k nemocnému, ale i za velikou pod-
poru rodině. Nelze vyjmenovat všechny, velké poděkování patří paní 
Daně Paruzové, která se během těch dvou let stala součástí rodiny 
a MUDr. Jakubu Segetovi za jeho pomoc, vlídnost a citlivé jednání.  
Děkuji i Vám, pane řediteli a Tobě, Petro, že máte tak skvělý tým lidí, 
kteří, ač sami mají svá trápení a bolístky, jsou lidmi na svém místě. S 
velkou úctou ještě jednou obrovské děkuji a přeji krásné dny prožité 
ve zdraví.                                                  Hana FRYČKOVÁ, Opava  

• O praxi studentů     
Už skoro třicet let přijíždě-
jí pravidelně na praxi do chrá-
něného bydlení Vlaštovka stu-
denti CARITAS-Vyšší odbor-
né školy sociální Olomouc.  O 
tom, jak tato spolupráce vznik-
la a co pro studenty její absol-
vování znamená, pojednává 
dubnové vydání čtvrtletníku 
Vlaštofka. Najdete v něm ale 
řadu dalších informací o životě 
klientů. Ke stažení je na strán-
kách www.charitaopava.cz.

•  Sbírka na kapli
Veřejnou sbírku na opravu 
kaple svatého Josefa vyhlá-
sila obec Mladecko. Kaple je             
v zanedbaném stavu a potře-
buje především novou stře-
chu. Obec by ovšem ráda po-
stupně zrekonstruovala celou 
stavbu. To ale nepůjde z obec-
ního rozpočtu. Příspěvek jaké-
koli výše mohou dárci pouká-
zat na transparentní účet číslo 
131-3359580287/0100. Přispět 
lze také formou hotovosti pří-
mo na obecním úřadě Mladec-
ko nebo zakoupením upomín-
kového předmětu. 

• Opět opravárna         
Připomínáme, že 3. květ-
na bude tak jako každou prv-
ní sobotu v měsíci pro veřej-
nost od 9 do 17 hodin v zelené 
kontejnerové sestavě před are-
álem Chráněných dílen Chari-
ty Opava na ulici Přemyslovců 
č. 37 na konci Jaktaře otevře-
ná takzvaná Opravárna. Příto-
men bude technik, který zdar-
ma prohlédne a podle mož-
ností opraví pokažené elektro.
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